

**Публичный отчет о деятельности студенческой секции
Объединенной первичной профсоюзной организации ФГБОУ ВО
«Казанский национальный исследовательский технологический
университет» за 2023 год**

I. Краткая характеристика организации Профсоюза (структура, численность, динамика профсоюзного членства за истёкший период)

Объединенная первичная профсоюзная организация ФГБОУ ВО «Казанский национальный исследовательский технологический университет» (далее – Профком КНИТУ) осуществляет защиту прав и представительство членов профсоюза с 1927 года. Профком КНИТУ является структурным подразделением Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации и структурным звеном Татарстанского республиканского комитета профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Профком КНИТУ действует на основании Конституции РФ, законодательства РФ и субъектов РФ, Гражданского кодекса, в том числе Федерального закона «Об общественных объединениях», «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», также Устава Общероссийского Профсоюза образования и иных нормативно-правовых актов Профсоюза.

На всех уровнях взаимодействия организация демонстрирует высокий уровень компетентности в правовой сфере, что регулярно подтверждается результатами деятельности Профкома КНИТУ при взаимодействии с администрацией университета, органами местного самоуправления, общественными и иными организациями.

Профком КНИТУ создан для реализации уставных целей и задач Профсоюза по представительству и защите социально-экономических и иных прав и льгот, установленных законодательством РФ и нормативными правовыми актами вуза для обучающихся и работников федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Казанский национальный исследовательский технологический университет».

Совет студенческой секции Профкома КНИТУ осуществляет свою деятельность на основании ежегодно утверждаемых планов работ и сметы расходов студенческой секции Профкома КНИТУ. Вступительный и ежемесячный членский взнос в профсоюзной организации составляет 1% от размера дохода обучающихся (все виды стипендии).

Основной задачей студенческой секции профкома КНИТУ является защита и представительства прав обучающихся, помощь студентам и аспирантам в решении конфликтных ситуаций и оказание материальной помощи членам Профсоюза.

Студенческая секции профкома КНИТУ активно использует различные формы социально-партнерских отношений внутри университета.

Представители профкома КНИТУ участвуют в разработке локальных нормативно-правовых актов университета, входят в состав Ученого совета КНИТУ и стипендиальной комиссии университета. Документы, касающиеся заселения и проживания студентов в общежитии, в обязательном порядке согласуются с профсоюзной организацией (Положение о Студгородке КНИТУ, Правила внутреннего распорядка в общежитиях, Договор найма жилого помещения в студенческом общежитии, Договор на оказание дополнительных услуг и др.).

Общая численность обучающихся (студентов и аспирантов) очной формы обучения – 11 685 чел.

Из них обучающихся – членов Профсоюза – 10 654 чел.

Охват профчленства обучающихся – 90,3 %.

Сохранение численности членов Профсоюза и работа по мотивации профсоюзного членства остается по-прежнему актуальной задачей для организации.

На сегодняшний день обучающиеся – члены профсоюза являются обладателями электронных профсоюзных билетов и имеют возможность пользоваться Федеральной бонусной программой Общероссийского Профсоюза образования «PROFCARDS» и программой лояльности для студентов в формате приложения «СКС РФ».

Деятельность по мотивации профсоюзного членства начинается на этапе работы приемной комиссии КНИТУ с помощью информационной работы в группе Профкома КНИТУ в социальной сети ВКонтакте. После приема первокурсников в университет проходят собрания с академическими группами, где председатели профсоюзных организаций студентов структурных подразделений рассказывают о деятельности профсоюзной организации КНИТУ.

В 2023 году студенческая секция профкома КНИТУ осуществляла работу в семи направлениях: работа по обеспечению социальных льгот и гарантий обучающихся, работа по улучшению жилищно-бытовых условий обучающихся, проживающих в Домах аспирантов и студентов, работа по соблюдению и обеспечению правовых гарантий, работа по приему студентов в Профсоюз и постановка на учет, обучение профсоюзного актива, информационная работа, организационно-массовая работа.

Структура организации определяется направлениями деятельности в студенческой секции, которые формируются в зависимости от потребностей членов Профсоюза и изменений в правовом и социальном направлениях.

Работу основных направлений обеспечивают председатели профсоюзных организаций студентов структурных подразделений, председатели комиссий и руководители центров. В состав студенческой секции профкома КНИТУ в 2023 году входили 9 профсоюзных организаций студентов структурных подразделений, 3 комиссии и 3 центра: социальная комиссия, жилищно-бытовая комиссия, организационно-массовая комиссия, правовой центр, культурно-оздоровительный центр, медиационный центр.

	Заместитель председателя по работе со студентами и аспирантами	Секретарь совета
Председатель совета профбюро	Председатели комиссий и центров	
9 председателей профсоюзных организаций студентов структурных подразделений	Социальная комиссия	
	Жилищно-бытовая комиссия	
	Организационно-массовая комиссия	
	Правовой центр	
	Культурно-оздоровительный центр	
	Медиацентр	

II. Деятельность комитета (совета) (количество заседаний, рассмотренные за календарный год вопросы, принятые решения и т.д.)

Профком КНИТУ принимает участие в работе руководящих органов университета:

- ученый совет университета;
- конференция работников и обучающихся КНИТУ.

Представительство интересов студентов в университете:

- ректорат;
- стипендиальные комиссии университета и институтов;
- комиссия по переводу на бюджетную форму обучения;
- рабочие группы и комиссии по подготовке нормативно-правовых актов.
- комиссия по молодежной политике, воспитательной и социальной работе.

Кроме этого, администрация университета согласовывает с профсоюзной организацией вопросы отчисления студентов из университета, назначения стипендий и материальной помощи, объявления дисциплинарного взыскания, вопросы заселения/переселения/выселения обучающихся из Домов аспирантов и студентов КНИТУ.

В 2023 году было проведено 10 заседаний совета студенческой секции профкома КНИТУ, на которых было рассмотрено 44 вопроса, среди которых:

- утверждение сметы расходов студенческой секции профкома КНИТУ на 2023 год;
- утверждение плана работы студенческой секции профкома КНИТУ на 2023 год;

- утверждение списков и выделение денежных средств на оказание материальной помощи обучающимся – членам профсоюза;
- выдвижение кандидатов на получение стипендии Татарстанской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования;
- направление студентов – членов профсоюза на обучающие семинары, форумы, а также участие в республиканских и всероссийских конкурсах;
- организация и проведение отчётно-выборных конференций профсоюзных организаций студентов структурного подразделения;
- организация и проведение круглогодичной межвузовской школы профсоюзного актива «Поколение», конкурса студенческих агитационных бригад КНИТУ и др.;
- участие в Республиканских конкурсах «Студенческий лидер – 2023», «Лучшая профкоманда РТ 2023», в окружном конкурсе «Общежитие – территория возможностей»;
- организация и проведение обучения профсоюзного актива.

III. Краткие результаты уставной деятельности (общественный контроль за соблюдением трудового законодательства, социально-экономические вопросы, охрана труда, инновационные формы работы, организация летнего отдыха, работа с молодыми педагогами, информационная работа, взаимодействие со СМИ, обучение актива и т.д.)

Работа по обеспечению социальных льгот и гарантий обучающихся

Ежегодно в сентябре социальная комиссия студенческой секции профкома КНИТУ формирует социальный паспорт студентов, благодаря которому выявляются социальные категории, к которым относятся студенты.

В феврале и апреле 2023 года совместно с Республиканским центром крови была проведена социальная акция по добровольной сдаче крови «Донор КНИТУ». В акции приняли участие 220 обучающихся и сотрудников КНИТУ. Собрано – 71,5 л крови.

В ноябре традиционно прошла социальная акция «Письмо маме». В 2023 году она была проведена при поддержке Госкорпорации «Росатом». Акция предлагает обучающимся отправить открытки для своих мам и поздравить их с праздником «День матери». В ноябре 2023 года открытки в количестве 231 шт. были отправлены в разные города России, а также в страны Ближнего Зарубежья.

В 2023 году традиционно были выданы бесплатные новогодние подарки студентам и аспирантам, имеющим детей в возрасте от 0 до 14 лет (включительно). Всего было выдано 330 подарков.

В смете студенческой секции профкома КНИТУ предусмотрены средства на оказание материальной помощи студентам и аспирантам – членам Профсоюза. В 2023 году материальная помощь из средств профсоюзного бюджета была оказана 286 обучающимся – членам Профсоюза на общую сумму 658 500 рублей.

Работа по улучшению жилищно-бытовых условий обучающихся

Жилищно-бытовая комиссия студенческой секции профкома КНИТУ тесно взаимодействует с административно-хозяйственной службой вуза, руководителями Домов аспирантов и студентов университета, студенческими советами ДАС для оперативного решения жилищно-бытовых вопросов и улучшения условий проживания студентов.

В состав каждого студенческого совета ДАС входит профорг – представитель жилищно-бытовой комиссии студенческой секции профкома КНИТУ, который осуществляет консультирование студентов и помогает в реализации мероприятий и проектов.

Ежегодно членами жилищно-бытовой комиссии студенческой секции профкома КНИТУ проводятся ежемесячные обходы в ДАС с целью проверки санитарного состояния комнат, пожарной безопасности, работы студенческих советов общежитий. Традиционными стали собрания со студенческими советами и профорганами ДАС.

Проблема нехватки мест в общежитиях является актуальной для образовательных организаций. Помогает частично решить эту проблему социальный проект студенческой секции профкома КНИТУ «ProfDOM», который существует уже почти 20 лет.

Работа по соблюдению и обеспечению правовых гарантий

Правовой центр студенческой секции профкома КНИТУ осуществляет консультацию обучающихся в области обеспечения учебного процесса, стипендиального обеспечения, социальных льгот и гарантий.

В каждой стипендиальной комиссии института председатель профсоюзной организации студентов института является секретарем комиссии и принимает участие в распределении материальной поддержки обучающимся, проверке отчетов по назначению повышенной государственной академической стипендии.

Заместитель председателя профкома по работе со студентами и аспирантами и руководитель правового центра студенческой секции профкома КНИТУ являются членами стипендиальной комиссии университета.

В 2023 году правовой центр студенческой секции профкома КНИТУ 2 раза организовал встречу студентов с членами стипендиальной комиссии университета по вопросу оформления портфолио на ПГАС.

В 2023 году члены совета студенческой секции профкома КНИТУ принимали участие в разработке и вносили предложения в Положение о материальной поддержке в КНИТУ. Был расширен перечень причин для оказания материальной поддержки обучающимся и увеличены размеры выплат (например, для обучающихся, имеющих детей в возрасте до 3-х лет, размер материальной поддержки увеличился с 500 руб. до 4000 руб. ежемесячно, а также появились ежемесячные выплаты для студентов, получающих государственную социальную помощь).

Обеспечиваются своевременный расчёт и выплата всех видов стипендий и пособий, чему свидетельствует отсутствие жалоб и массовых недовольств

студентов. Размеры стипендий в КНИТУ выше нормативов, установленных постановлением Правительства РФ, государственная академическая стипендия по нормативам – 1484 руб., в КНИТУ – 2000 руб., социальная по нормативам – 2227руб., в КНИТУ – 3000 руб.

Профком КНИТУ активно использует различные формы социально-партнёрских отношений внутри университета. Эти отношения строятся на основе Соглашения между первичной профсоюзной организацией КНИТУ и администрацией ФГБОУ ВО «Казанский национальный исследовательский технологический университет» на 2022-2025 гг.

Действующее Соглашение было заключено в июне 2022 года на основании соответствующего законодательства. Целью Соглашения является защита законных прав и социально-экономических интересов обучающихся КНИТУ, создание условий для повышения эффективности учебного процесса и научно-исследовательской деятельности, принятие взаимных обязательств, направленных на решение задач по подготовке высококвалифицированных специалистов и неотложных социальных проблем студенческого коллектива. Настоящим соглашением Администрация признаёт Профком КНИТУ законным представителем интересов обучающихся при ведении переговоров, заключении соглашений, разрешении коллективных споров (конфликтов).

В октябре 2023 года Яковлева А.А. – председатель профсоюзной организации студентов ИХНМ, Могильникова А.С. – председатель профсоюзной организации студентов ИП, Шарафутдинова Л.З. – председатель профсоюзной организации ИППБТ приняли участие в окружной школе стипендиальных комиссий «СТИПКОМ».

В ноябре 2023 года Муллагалиев В.Р. – специалист профкома, Хлыстова Е.В. – руководитель правового центра студенческой секции профкома КНИТУ, Повещенко А.К. – председатель профсоюзной организации студентов ИХТИ приняли участие во Всероссийской школе-семинар стипендиальных комиссий в организациях высшего образования «СТИПКОМ – 2023».

Обучение профсоюзного актива

Подготовка профессиональных кадров и их обучение является ключевым элементом успешной деятельности профсоюзной организации и способствует укреплению его позиций в защите прав и интересов обучающихся.

Деятельность студенческой секции профкома КНИТУ складывается из работы профгруппоргов, актива, председателей профсоюзных организаций студентов структурных подразделений и руководителей направлений. В профкоме КНИТУ ведется целенаправленная подготовка профсоюзного актива и ее совершенствование.

С 2011 года по настоящее время студенческой секцией профкома КНИТУ реализуется проект – межвузовская круглогодичная школа профсоюзного актива «Поколение». Цель проекта – повышение правовой грамотности и личностных компетенций у студентов вузов Республики Татарстан. В 2023 году в проекте приняли участие более 100 студентов КНИТУ и КНИТУ-КАИ.

Также студенческая секция профкома КНИТУ направляет студентов университета для обучения на республиканские, окружные и всероссийские образовательные смены. За отчетный период студенты вуза приняли участие в следующих проектах: Окружная лидерская смена в рамках Всероссийского конкурса «Студенческий лидер», Всероссийская образовательная площадка «Лекториум», Всероссийский форум студенческих советов общежитий «Общага».

Информационная работа

Одним из важных направлений деятельности каждой профсоюзной организации является информационная работа. Система информационной работы имеет систематический характер, сформированы базовые механизмы ее реализации. Работа ведется в пяти направлениях: журналистика, дизайн, фото- и видеожурналистика, работа в социальных сетях.

Активная работа ведется в социальной сети «ВКонтакте», где публикуется вся актуальная информация о деятельности организации, о проводимых мероприятиях, а также ответы на вопросы обучающихся.

На постоянной основе осуществляется выпуск мотивационных буклетов, печатной продукции, осуществляется индивидуальный дизайн афиш и атрибутики для каждого мероприятия или события профсоюзной организации, подготовка отчетных и агитационных видеороликов и публикация фотоотчетов с мероприятий. Также информационная работа с активом осуществляется через заседания, собрания, круглые столы и конференции.

С целью освещения деятельности профсоюзной организации КНИТУ на информационном поле университета и в молодежном пространстве, осуществляется взаимодействие со СМИ университета: сайт университета, газета «Технологический университет», со СМИ города, информационными ресурсами Республиканского комитета Профсоюза (публикация статей и фотоматериалов на сайте), Федерации профсоюзов Республики Татарстан (публикация статей и фотоматериалов на сайте, в газете «Новое слово»).

Организационно-массовая работа

В феврале-марте 2023 года были проведены студенческие отчетно-выборные конференции на институтах, где были избраны председатели профсоюзных организаций студентов.

В апреле 2023 года прошел конкурс «Лучшая профкоманда КНИТУ», где приняли участие 7 команд структурных подразделений вуза. По результатам 5 конкурсных испытаний 1 место заняла команда ИНХН, 2 место – ИТЛПМД, 3 место – ИП.

В мае 2023 года состоялся финал конкурса «Студенческий лидер КНИТУ - 2023», в котором приняли участие 12 студентов. В отборочных этапах приняли участие 22 студента. Победителем стала Екатерина Хлыстова, руководитель правового центра студенческой секции профкома КНИТУ.

С 21 по 28 сентября 2023 года проводилась ежегодная Профсоюзная неделя. Программа профсоюзной недели включала следующие мероприятия:

«Правовой ликбез в «ВКонтакте»», профсоюзная акция в холле корпуса Д, отборы в межвузовскую школу профсоюзного актива «Поколение», интеллектуальные игры на кубок Профкома КНИТУ. Суммарно в профсоюзной неделе приняли участие более 500 обучающихся.

В интеллектуальных играх на кубок Профкома КНИТУ приняли участие 19 команд. В результате победителем стала команда от Дома аспирантов и студентов № 6 КНИТУ.

В октябре состоялся конкурс студенческих агитационных бригад КНИТУ. Он включил в себя 4 этапа: конкурс «Портфолио», конкурс профсоюзных песен, интеллектуальная игра и выступление агитационных бригад. По результатам всех конкурсных испытаний 1 место заняла команда ИХТИ, 2 место – ИП, 3 место – ИУИ и ИПШБТ.

В декабре 2023 года прошел Форум студенческих советов общежитий Республики Татарстан «Общажный коннект». Проект стал победителем Всероссийского конкурса молодежных проектов в 2023 году «Росмолодежь.Гранты: Микрогранты» среди физических лиц. В форуме приняли участие 100 студентов образовательных организаций высшего образования Республики Татарстан.

VI. Общие выводы по работе за год

В целом деятельность студенческой секции профкома КНИТУ была направлена на достижение основной цели – защита социальных прав обучающихся.

Важной составляющей жизни университета является социальное обеспечение учащихся, организация дополнительного образования, досуга и профилактического лечения. Данное направление было бы невозможно без участия профсоюзной организации КНИТУ.

Работа в профкоме учит студентов общаться с людьми, формулировать задачи и решать проблемы, отстаивать свое мнение и добиваться успехов в жизни. Студенты приобретают опыт управленческой работы, самоорганизации, пунктуальности, развивают лидерские качества, привыкают к ответственности за принимаемые ими решения.

Деятельность профсоюзной организации КНИТУ направлена на объединение усилий и координацию действий членов профсоюза в вопросах получения качественных знаний, защиты социально-экономических прав студентов, расширение кругозора будущего специалиста, формирование здорового образа жизни, построения будущей карьеры.

Среди наиболее важных достижений студенческой секции профкома КНИТУ за 2023 год:

В январе 2024 года состоялась **Республиканская премия для обучающихся по образовательным программам высшего образования «Студент года Республики Татарстан»**, на которой активисты студенческой секции профкома КНИТУ стали лауреатами:

Совет студенческой секции профкома КНИТУ – лауреат в номинации «Орган студенческого самоуправления года»;

Эпов Д.С. – председатель профсоюзной организации студентов ИУИ, лауреат в номинации «Медийщик года»;

Студенческий совет Дома аспирантов и студентов № 2 – лауреат в номинации «Орган студенческого самоуправления общежития года»;

Студенческий совет Дома аспирантов и студентов № 6 – лауреат в номинации «Орган студенческого самоуправления общежития года».

В феврале 2023 года **команда профбюро ИХТИ** заняла 2 место в открытом республиканском конкурсе «Лучшая профкоманда 2023».

Хлыстова Е.В. – руководитель правового центра студенческой секции профкома КНИТУ, заняла 3 место в республиканском этапе конкурса «Студенческий лидер – 2023».

В сентябре 2023 года стипендиями Татарстанской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования были награждены – **Сатараев Д.А., Хлыстова Е.В., Яковлева А.А.**

В октябре 2023 года **команда студенческого совета Дома аспирантов и студентов № 6** заняла 2 место в окружном конкурсе «Общежитие – территория возможностей».

В декабре 2023 года **команда студенческого совета Дома аспирантов и студентов № 2** стала победителем республиканского конкурса «Лучшая команда студенческого совета общежития 2023».

В декабре 2023 состоялась **ежегодная студенческая премия КНИТУ «Отличник года»**, на которой активисты студенческой секции профкома КНИТУ стали победителями и лауреатами:

Эпов Д.С. – председатель профсоюзной организации студентов ИУИ, лауреат в номинациях «Гран-при», «Медийщик года»;

Ёкубов М.М. – активист студенческой секции профкома КНИТУ, лауреат в номинации «Общественник года»;

Повещенко А.К. – председатель профсоюзной организации студентов ИХТИ, лауреат в номинации «Староста года»;

Круглогодичная межвузовская школа профсоюзного актива «Поколение» (руководитель – Зайниева А.А.) – лауреат в номинации «Студенческий проект года».